

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: http://dzb.qdnrbs.cn

黔东南新闻网: http://www.qdnrbs.cn

2021年5月26日 星期三 农历辛丑年

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

四月十五

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

中共黔东南州委主办

黔东南州融媒体中心

黔东南日报社出版

代号65-31

国内统一刊号CN52-0017

第10420期 今日8版
凯里地区 白天 多云转阴有阵雨或雷雨
天气 夜间 阴天有阵雨或雷雨
气温 风向风力 偏北风1-2级
湿度 20~29℃
请致电96121

10年增加381.56万人! 贵州常住人口3856.21万人

贵州日报(记者 王法 李兰松 孟祥可)5月25日,记者从贵州省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,按照国务院第七次全国人口普查领导小组统一部署,在省委、省政府坚强领导下,贵州以2020年11月1日零时为标准时点,开展了贵州省第七次全国人口普查。

普查结果显示,全省常住人口3856.21万人,与2010年贵州省第六次全国人口普查数据的3474.65万人相比,10年增加381.56万人,增长10.98%,年均增长1.05%,常住人口规模持续扩大。

全省共有家庭户12696585户,集体户569287户,家庭户人口为35719520人,集体户人口为2842628人。平均每个家庭户的人口为2.81人,比2010年第六次全国人口普查的3.24人减少0.43人。

全省常住人口中,汉族人口为24511882人,占63.56%;各少数民族人口为14050266人,占36.44%。与2010年第六次全国人口普查相比,汉族人口增加2313397人,增长10.42%;各少数民族人口增加1502283人,增长11.97%。

袁隆平与黔东南

黔东南州融媒体中心记者 龙炳焱 刘婉婷



1976年,袁隆平(右三)来到黔东南州农业科学所考察、调研。(黔东南州农业科学院提供)



2005年11月18日至20日,全国首届民间科技研讨会期间,“贵州怪杰”唐世友向袁隆平赠送书法作品,《黔东南日报》作了报道。



2011年,黔东南州农业科学所一行赴湖南长沙拜访袁隆平(中),并带回了袁老赠送的两份礼物。(黔东南州农业科学院提供)

5月22日13时07分,“杂交水稻之父”、“共和国勋章”获得者袁隆平院士,在湖南长沙逝世,享年91岁,痛失国之脊梁,举国哀痛。

袁隆平院士为我国粮食安全以及

全球粮食安全作出了重要贡献,然而很多人不知道的是,袁隆平院士与黔东南州杂交水稻发展也结下了不解情缘。

1976年,袁隆平来到黔东南州农业科学所考察、调研。2004年,当时的黔东南州农业科学所一行,带到了湖南长沙向袁老讨教杂交水稻育种的技术和经验,以及水稻超高产栽培技术,并在袁老的指导下,带回了两种超高产杂交水稻品种。

“当年的超高产栽培是在黔东南的16个县市实施,每个县的目标产量都是每亩800公斤,后来产量都达到了每亩800公斤以上。在袁老的技术指导和理论指导下,从2000年到现在,黔东南已经育出了六个杂交水稻新品种,其中包括两个高抗的、优质的、高产的新品种。”黔东南州农业科学院水稻研究所所长浦选昌向记者说起了当时的情况。

2011年,黔东南州农业科学所一行再次拜访袁隆平,并带回了袁老赠送的两份礼物。

“这两张题词是当时我们农科所要搬迁,为了有个纪念,我们就请袁隆平先生题写了‘黔东南苗族侗族自治州农业科学研究所’,当时想用这个题字来做农科所的牌匾,后来没用上。为了勉励全州的农业工作者,我们又请他题了一个‘科兴农旺 农强国盛’的题词,以此来鼓励我们搞农业科研和农业技术推广战线

罗强到凯里市调研优质玻璃产业园建设情况时强调 坚定信心加快产业园建设 助推工业经济高质量发展

本报讯(恰柯 记者 魏丽萍 杨帆)5月25日,州委副书记、州长罗强到凯里市调研优质玻璃产业园建设情况并召开座谈会。他强调,要进一步坚定信心和发展决心,全力抓好产业项目建设,以园区高质量发展助推全州工业经济高质量发展。副市长江朝伦、秦扬陪同。

在凯里市玻璃产业园,罗强实地察看了海生玻璃项目、黔玻永太新材料项目建设情况,详细了解项目规划、施工进度、发展规划等情况,要求在确保安全和质量的前提下,倒排施工工期,加快工程进度,确保项目进度和质量安全,着力打造成凯里标杆产业园,为全州工业经济发展提供强有力支撑。

在炉窑经济开发区管委会,罗强主持召开座谈会,认真听取凯里市玻璃产业园建设情况及玻璃企业发展情况汇报,研究解决项目建设和企业发展中存在的困难和问题。他强调,凯里市要切实

大数据,让黔东南更美丽

——我州大数据融合应用在多领域取得明显成效

黔东南州融媒体中心记者 余天英 通讯员 龙令智

——实现“一云统揽”。建成云上贵州黔东南专区,开发共享和开放平台并部署上线,完成56个自建系统迁云,全面推行云长制,有力地推动了各级各部门政务数据资源开放和深度融合应用,数据服务能力得到提升。

——实现“一网通办”。初步打破部门数据壁垒,政务服务“一张网”已实现州、县、乡、村四级全覆盖,州县两级政务服务事项网上办理网上可办率已达100%。

——实现“一平台服务”。全州政务服务事项接入省一体化服务平台,各类证照统一入库汇聚,实现跨区域、跨部门共享共用,网上政务服务能力明显增强。近年来,我州紧紧围绕实施政府数据资源攻坚战,积极推进“一云一网一平台”建设。实现“一云统揽”“一网通办”“一平台服务”,进一步夯实部门数据共享“大基础”。

龙自助办税等服务,为推进智慧政务、智慧城市建设提供了税务样本服务,优化了营商环境。

5月25日,记者来到凯里市司法局,走进法治云平台指挥中心,便看见该局行政执法监督科科长郭虹辛与工作人员正忙着查看“凯里市法治云平台”运行情况。

“这个云平台的建设和运用,有效提升了行政执法部门的办案效率和办案质量,为有效推进我市严格规范公正文明执法发挥了积极的作用。”郭虹辛说,通过平台动态智能监管系统解决了人为行政执法监督工作中不全面、不及时等难题,提高了行政执法监督效率。

据了解,“凯里市法治云平台”开启了大数据与行政执法人融合的“云上执法”新模式,从技术和信息等方面对法治政府建设提供支持,实时监督行政执法过程、检查和指导工作,规范规范各类行政执法行为,维护公民合法权益和加强行政执法监督,全面服务于推进依法行政和法治政府建设工作。

随着黔东南“阳光校园·智慧教育”项目的启动,我州建成了“一云一网一中心”,贯通了教育教学、教育管理、教育评价、生活服务学校核心业务,打通了州、县、校三个层级。目前,已在凯里市第十二小学和第十一小学开展了“5G智慧课堂”建设试点,成为“贵州第一”的智慧教育示范点。

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴!

总值班 吴国栋 一版责任编辑 杨光能 一版校检 罗文斌

罗强在黔东南民族职业技术学院讲授思想政治理论课时寄语青年 铭记党史感恩奋进 激扬青春逐梦前行 以青春之我奋斗之我实现人生出彩绽放最美芳华

本报讯(恰柯 记者 胡国平 李雄)5月24日,州委副书记、州长罗强到黔东南民族职业技术学院以“知史爱党、知史爱国”主题为学院师生讲授思想政治理论课。他寄语全州广大青年,要牢记习近平总书记殷切嘱托,树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴的信心,勇担新时代中国青年的使命,铭记党史感恩奋进,激扬青春逐梦前行,以青春之我、奋斗之我实现人生出彩、绽放最美芳华。副院长江朝伦、黔东南民族职业技术学院主要负责同志参加活动。

罗强在授课中指出,中国共产党百年历史,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。一百年来,中国共产党紧紧依靠人民,在旧中国黑暗统治中应运而生,在遵义会议中涅槃重生,在抗日战争中不断壮大,在解放战争中步入辉煌,最终带领全国人民开启了实现国家富强、民族振兴、人民幸福的伟大新征程,经济社会实现跨越式发展、脱贫攻坚取得全面胜利、疫情防控取得重大战略成果,书写了人类发展史上惊天动地、泣鬼神、气吞山河的壮丽史诗。回顾和重温党的光辉历史,能够让我们倍加珍惜来之不易的伟大成就,帮助我们从中激发信仰、获得启发、汲取力量。

罗强说,第二次国内革命战争时期,中国工农红军五次经过黔东南,在黔东南这块土地上留下了光辉的足迹。红军所到之处,传播革命真理,打击封建反动势力,救民于水火之中,唤醒了黔东南各族人民。而黔东南各族人民也为红军顺利过境,在人力物力上给予大力支持。为了民族独立、国家富强、人民幸福,龙大道、周达文、杨至成、胡秉铨、龙云等黔东南籍红色英雄挺身而出,流血流汗,不畏牺牲,为中国革命作出了不可磨灭的贡献。希望广大青年多去收集学习,了解革命先辈的感人事迹,了解黔东南的红色历史,发扬红色基因、传承红色基因,当好红色传人,发扬老一辈革命家“有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神,勇敢肩负起时代赋予的重任。

罗强说,青年是最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。希望广大青年树立远大理想、热爱伟大祖国,珍惜学习机会、练就过硬本领、锤炼品德修为,积极投身到社会主义现代化建设新征程中,主动到乡村振兴一线去,在基层的广阔天地中强筋壮骨,在创业创新的奋斗中实现人生出彩绽放最美芳华。

授课结束后,罗强还到学校众创空间、校史馆进行了参观,并看望了骨干教师代表和学校班子成员,向他们致以诚挚的问候。

州政协主席潘玉凤在全州茶产业发展工作汇报会上强调 精心谋划高位推动 确保我州茶叶“泡”而红

本报讯(通讯员 姚定琼)为切实抓好我州茶产业发展工作,5月24日下午,州政协主席、州茶产业发展工作领导小组组长潘玉凤主持召开会议,专题听取我州茶产业发展工作和参加2021第十三届中国(哈尔滨)春季茶产业博览会筹备情况汇报,安排部署下一步工作。州农业农村局、州商务局及有关部门负责同志参加会议。

会上,潘玉凤强调,要提高政治站位,高度重视我州茶产业发展工作,切实贯彻落实好州委政府对茶产业发展的工作要求;要加强基地建设及管护,加大技能培训力度,提高茶叶品质,加强品牌建设,把我州茶叶品牌做大、做强、做响;要优化产品结构,提高茶产业附加值,拓展市场,促进茶叶销售;要加大茶产业招商引资力度,寻找龙头企业招引入驻我州,并做好跟踪服务;要充分挖掘茶资源,讲好我州茶产业故事,加强茶产业宣传推介;要精心谋划好参加第十三届中国(哈尔滨)春季茶产业博览会各项工作,加强调度,责任到人,确保我州茶叶在此次茶博会上“泡”而红,为开拓东北市场奠定基础。

“州十运会”志愿者招募工作全面启动

本报讯(通讯员 姚进忠)为做好黔东南苗族侗族自治州第十届运动会暨第四届少数民族传统体育运动会筹备工作,目前黎平县已启动面向社会招募“州十运会”志愿者。“州十运会”志愿者报名时间截至2021年6月30日,服务时间为2021年7月31日至8月18日(以实际服务天数为准)。招募的志愿者主要从事后勤接待、竞赛组、表演组、筹备办等服务工作,凡自愿参加“州十运会”志愿服务,具有一定志愿服务的学生、黎平籍返乡大学生、高三毕业生、学校教师、大学生村官、一村一大、西部计划志愿者、特岗教师、社会人士及黎平县直机关企事业单位健康、热心公益的16-55岁的人员均可报名。

志愿者招募工作步骤分为报名、审核和选拔、培训和录用几个流程。通过初审、复审的申请人,将由志愿者招募工作办公室组织集体培训,并将“州十运会”志愿者个人信息录入志愿云管理系统。除提供志愿服务外,还将为每人赠一个吉祥物作纪念,还将从志愿者中评出优秀团队、杰出奉献志愿者、优秀工作者、优秀志愿者等奖项并颁发荣誉证书。针对在校大学生,团委可开具暑期实践证明。申请志愿者可通过微信扫码报名,截至5月25日,已有50人网上报名“州十运会”志愿者。

数智变物致新 聚焦2021数博会